

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Авторы **Родионов А.В.**

Название статьи **Актуальные направления развития Российского зернопродуктового комплекса в условиях обострения мирового продовольственного и энергетического кризиса**

1. Актуальность темы

Современный рынок зерна является одним из наиболее развитых сегментов не только сельского хозяйства, но и всего экономического пространства. Будучи индикатором динамического развития, рынок зерна демонстрирует возможности достижения целевых ориентиров в сфере других отраслей и подкомплексов АПК. Учитывая системообразующее значение рынка зерна для экономики всех смежных с зерновым хозяйством отраслей народного хозяйства страны, следует создавать максимально благоприятные условия для его роста и повышения эффективности производства на всех этапах создания конечного продукта. Это позволит достичь баланса спроса и предложения зерна на ином уровне, что будет способствовать устойчивому развитию всего продовольственного комплекса и обеспечению социально-экономической и политической стабильности в Российской Федерации.

Исходя из дискуссионности исследуемой автором проблематики можно утверждать, что тема статьи актуальна и своевременна.

2. Научная новизна, значимость работы

В статье представлены результаты идентификации актуальных направлений развития российского зернопродуктового комплекса в условиях обострения мирового продовольственного и энергетического кризиса. Определена динамика производства, потребления и запасов зерновых в мире. Выявлен существенный рост биржевых цен на зерновые на мировом рынке. Обозначены потенциальные страны-лидеры снижения объемов валового сбора зерновых в текущем маркетинговом году.

3. Логичность и последовательность изложения материала

Структура статьи логична, материал излагается последовательно.

4. Проведение анализа по заявленной проблематике

Автором проведен незначительный анализ публикаций по заявленной проблематике.

5. Статистическая обработка материалов (эксперимент)

Автором сделан проанализированы статистические данные о производстве, потреблении и запасах зерновых в мире (2011-2021 г.г.), биржевых ценах на продовольственное зерно, евро/т (2017 – 2022 г.г.), топ-10 стран производителей зерновых культур в 2021 г.

6. Исполнение методов научного познания

В работе использованы методы анализа, синтеза, дедукции, регрессионно-корреляционного анализа, а также табличные и графические способы анализа.

7. Цитируемость научных источников

Автором процитированы отдельные источники.

8. Научный стиль изложения, терминология

Научный стиль изложения и язык статьи лаконичный, корректный и понятный.

9. Соответствие правилам оформления

Статья соответствует общепринятым правилам оформления публикаций такого рода

10. Замечания рецензента (если есть)

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент **Бессарабов Владислав Олегович**

Ученая степень **кандидат экономических наук**

Должность **доцент, докторант кафедры бухгалтерского учёта**

Место работы **ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского»**